

Порядок и безопасность

На заседании антитеррористической комиссии, которое прошло на днях в администрации под руководством заместителя главы по режиму, ГО и ЧС Евгения Кынкуро-гова, речь шла об обеспечении безопасности жителей в праздничные дни, недопущении возникновения чрезвычайных ситуаций, в том числе и в жилищно-коммунальной сфере.

Были приглашены руководители силовых структур, жилищно-коммунального блока, а также представители Управления образования и отдела культуры. Из докладов присутствующих стало понятно, что все необходимые меры к обеспечению порядка приняты, определены ответственные за проводимые новогодние мероприятия и составлен график дежурств в праздники.

Также в последние дни уходящего года «силовиками» проведены комиссионные обследования в местах с массовым пребыванием людей.

Немалое внимание на совещании было уделено и вопросам ЖКХ. Все хозяйственные вопросы, будь то устранение возможных аварий, уборка снега или вывоз мусора, должны и в праздничные дни решаться четко и оперативно. «Важно, чтобы и в праздники город не остался бесхозным», - подчеркнул Е.С. Кынкуров.

Координирующим для всех служб органом, как и прежде, выступит Еди-

ная дежурно-диспетчерская служба, поэтому со всеми вопросами и проблемами во время новогодних каникул горожане могут обращаться по телефону «05».

«Телефон доверия» ЕДДС

В Единой дежурно-диспетчерской службе г. Лесного начал работать антикоррупционный «телефон доверия».

Теперь жители могут сообщить о фактах коррупционной направленности, с которыми они столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами, по «телефону доверия». Телефон работает круглосуточно в режиме автоответчика, его номер 3-85-00. Все сообщения по фактам коррупционных проявлений будут направлены в межведомственную комиссию по противодействию коррупции для рассмотрения и принятия соответствующих мер.

Пресс-служба администрации г. Лесного.

Каток открыт!

В субботу, 27 декабря, открылся каток ФЦС «Факел». Залиты корты фигурного катания и хоккейный. Входной билет стоит 28 рублей для взрослого и 14 рублей – для ребенка. Прокат коньков обойдется в 60 рублей за час катания.

Соб. инф.

Завтрак оплатит город, обед – родители

С 1 февраля 2009 года в Лесном начнет действовать новая система оплаты школьного питания

Об этом шла речь на пресс-конференции, которую провел 24 декабря заместитель главы по вопросам образования, культуры и спорта Сергей РЯСКОВ.

Еще в 2006 году вышло постановление правительства Свердловской области об обеспечении питанием учащихся и воспитанников областных, государственных и муниципальных образовательных учреждений, в котором органам местного самоуправления рекомендовалось осуществлять организацию школьного питания из нескольких источников: средств местных бюджетов, родительской платы, областного бюджета и иных незапрещенных средств. Однако, несмотря на это постановление, в 2006-2008 годах питание учащихся в школах Лесного осуществлялось за счет средств местного бюджета и компенсаций областного. Фактически Лесной все это время оставался единственным в системе городов Росатома, где родительская плата за школьное питание не была.

В других городах родители уже давно участвуют в финансировании школьного питания, а город Северск, например, не получает совсем никаких компенсаций – ни из областного, ни из местного бюджетов, поэтому там родительская плата за питание лежит целиком и полностью на плечах родителей и в 2009 году составит 55 рублей в день на одного ребенка, за неделю – от 270 до 330 рублей.

Снежинскую область выделяет по 3 рубля в день на одного школьника, местный бюджет – ни копейки, и родительская плата варьируется от 33 до 40 рублей. В Трехгорном родители платят 27 рублей в день на одного ребенка. Новоуральску область выдает по 10 рублей в день, местный бюджет в финансировании не участвует, в итоге родительская плата в 2009 году составит 40 рублей в день.

Здесь уместно вспомнить недавние бюджетные слушания, где было озвучено, что Управление образования лишилось одного из источников финансирования: родительская плата за содержание детей в детских дошкольных учреждениях, которая ранее оставалась в бюджете УО и которую можно было направлять в том числе и на школьное питание, с 2009 года зачисляется в бюджет города и растворяет-

ся среди всех бюджетополучателей. А эта сумма – более 5 млн рублей. Потеря этих денег дала брешь и в финансировании детского питания.



- Пока в нашем городе была возможность компенсировать питание школьников, городской бюджет брал на себя эти обязательства, - пояснил Сергей Алексеевич. - Но, к сожалению, экономическая ситуация меняется в худшую сторону, поэтому с 2009 года мы вынуждены будем перейти на частичную оплату питания школьников за счет средств родителей. Это не значит, что мы полностью перекладываем всю тяжесть оплаты на плечи родителей – питание школьников будет финансироваться из трех источников: 10 рублей в день выделяет Свердловская область, еще 10 рублей – местный бюджет, оставшуюся часть должны будут вносить родители...

Величина родительской платы пока в стадии обсуждения, но предполагается, что она будет меньше, чем в городах Росатома. Мы заинтересовались, чем будут руководствоваться специалисты, утверждая эту сумму? Можно ведь с родителей и 10, и 30 рублей запросить. Что повлияет на выбор?

- Прежде всего, - ответил Сергей Алексеевич, - надо учитывать, что за 2008 год рост цен на продукты питания составил от 30 до 130%. Накормить ребенка полноценно очень сложно. Поэтому, с одной стороны, мы будем ориентироваться на тот минимум, который задает стоимость продуктов питания, а с другой – на прожиточный минимум, стараясь сделать так, чтобы стоимость питания не оказалась недопустимой для большинства семей. Я думаю, родительская плата за питание будет приемлемой. В Трехгорном плата составляет 27 рублей в день, это нижняя планка, в Северске – 55 руб-

лей, верхняя планка, думаю, мы тоже остановимся где-то в районе нижней планки.

Надо отметить, что плата за питание ляжет не на всех родителей. Существуют меры социальной поддержки, и они будут работать.

- Адресная помощь коснется учащихся 1-4 классов, - продолжает Сергей Рясков, - их родителям платить за завтраки и обеды не придется, питание этих детей компенсируется за счет средств областного бюджета. Родители учащихся 5-11 классов, являющиеся малообеспеченными, могут обратиться в РКЦ и получить компенсацию за школьное питание. Мы предполагаем, что социально незащищенные слои горожан будут обеспечены питанием для своих детей за счет средств местного бюджета.

При новой системе оплаты питания родители получат возможность влиять на выбор блюд для детей. Ведь не секрет, что школьники младшего и среднего звена, как правило, не едят супы. В связи с этим родители смогут остановить свой выбор на салатах и вторых блюдах. Это несомненный плюс вопроса.

Однако основные организационные вопросы, а также ряд нюансов находятся пока в стадии обсуждения. Но уже решено, что сбором средств займутся работники школьных столовых: планируется, что родители будут вносить деньги ежемесячно до 25 числа предшествующего месяца. Дети будут получать и завтрак, и обед.

Как предположил в заключение Сергей Рясков, возможно, сложившаяся ситуация не вызовет энтузиазма ни у родителей, ни у педагогического сообщества, хотя явление это отнюдь не новое: не так уж много лет назад учащиеся всех классов сдавали деньги на обеды, и эта практика была общепринятой. Позже, когда город имел финансовые возможности, можно было позволить оплачивать школьное питание только из средств местного бюджета, освободив родителей от оплаты. Но финансовая ситуация сегодня такова, что муниципалитет не в состоянии продолжать это финансирование в полном объеме. И к этому нужно относиться с пониманием. Либо предложить альтернативу. Но только – реальную.

Жанна РОЖДЕСТВЕНСКАЯ.

Музыкальный декабрь

Он был удачным для педагогов и воспитанников Детской музыкальной школы города Лесного. За один только месяц ее коллективы и исполнители приняли участие в пяти областных конкурсах!

Лауреатами II степени конкурса «Красноуральская капелла» стали ученики Н.А. Чернышевой – аккордеонисты Дмитрий Нечаев и Андрей Архипов.

Счастливым оказался областной конкурс «Арабески» для наших юных пианистов: семь учеников школы стали его лауреатами! Первых мест удостоились Юлия Кравченко (преподаватель Т.П. Мочалова), Виктория Гаврилова (Г.В. Баскова). Вторые места заняли: Настя Курочкина (Г.В. Баскова), Оля Бадина (преподаватель Е.Б. Отраднова), Маша Попова (И.Г. Фомина), Даша Ермакова (Л.Г. Грибова), Ксения Боль-

шакова (Е.В. Кудрявцева). Дипломантами конкурса стали Аня Факова и Катя Кудрина.

В Новой Ляле в декабрьские дни проходил конкурс гитаристов «Волшебные струны». Его дипломантами стали ученики С.В. Макаровой Аня Нечкина и Семен Антаков.

Но самым успешным для нас оказался областной конкурс оркестров народных инструментов, на котором с блеском выступил оркестр «Уральский перезвон» под руководством Н.В. Шлыковой. Конкурс проходил в два дня, в нем приняли участие оркестры музыкальных школ и училищ. «Уральский перезвон» занял I место! Год завершен. Музыкальных успехов и побед вам, уважаемые преподаватели и учащиеся ДМШ, и в будущем 2009 году!

Татьяна САИТОВА, редактор отдела культуры г. Лесного.

Хочу, чтобы вы слышали

Уважаемые читатели! Завершен 2008 год, и отдел писем подводит итоги работы с вашими обращениями в адрес нашей редакции – письмами, телефонными звонками, просьбами, вопросами...

Всего за 2008 год в редакцию поступило около 200 писем и звонков, на страницах газеты мы опубликовали свыше 100 писем, в частном порядке ответили на 48 обращений.

Основные темы, которые вы поднимали, как и в прошлом году, касались прежде всего проблем жилищно-коммунального хозяйства. Вас по-прежнему волновало санитарное состояние Лесного и Нижней Туры, которое, по вашему мнению, совсем не улучшилось по сравнению с ситуацией прошлого года. Однако вы одобрили установку контейнерных площадок, правда, недоумеваете, почему мусорные свалки во дворах домов при этом не исчезают?..

Серьезно заботило вас состояние городских дорог – жители были единодушны в том, что дороги в обоих городах непригодны для движения, автовладельцы жаловались на тысячи самых разных проблем, с которыми они сталкиваются (в прямом и переносном смысле) ежедневно. Особо сориентированные в автотонкостях граждане весь год давали советы сотрудникам ГИБДД, как улучшить дорожную ситуацию, а сотрудники ГИБДД, в свою очередь, также весь год пытались внушить водителям, что они просто привередничают и все в данной сфере хорошо... Много звонков, кстати, было по поводу организации автостоянок в Лесном, при этом – ни одного довольного читателя: и планируются-то стоянки не там, и детям-то гулять из-за них негде, и сами площадки строятся неправильно, и опять город выростил деньги на ветер... Словом, от «кто вообще разрешил это безобразие?» до «почему до сих пор еще не весь город в автостоянках?».



Как обычно, возмущало вас низкое качество оказываемых коммунальных услуг. И если воду в этот раз оставили в покое, то неподсыпаные дороги, неосвещаемые улицы, нерабочие лифты, разрисованные дома, которые нам обещали покрасить на недоосвоенные деньги квартиросъемщиков, некачественно отремонтированные подъезды стали частой темой ваших обращений к нам.

Много звонков поступило в редакцию о монетизации льгот – ей мы посвящали достаточно подробные публикации, но до сих пор остаются вопросы. Как и о том, что решило ОАО АТП по поводу перевозки льготной категории пассажиров, какова, в конце концов, судьба бани №3 (понятно, что закрывают, но совсем или на ремонт?), какой вариант герба Лесного так предпочла городская Дума и почему нам навязывают «эту чертову точечную застройку?». Эти темы еще не раз будут подняты на страницах газеты в новом году.

Начиная с сентября, в редакцию поступали настойчивые вопросы о положении дел на градообразующем предприятии Лесного: будет ли сокра-

щение кадрового состава, не приостановят ли выплату заработной платы, верно ли, что с комбината уходит гендиректор? Последние вопросы, пришедшие буквально вчера, связаны с реформированием на комбинате, о котором наша газета сообщила в прошлом номере. Не знаю пока, что ответить читателям, потому что информация, касающаяся градообразующего предприятия, в информационно-аналитическом центре комбината предоставляется крайне неохотно и задают встречный вопрос: почему-де читатели звонят в редакцию газеты? В ИАЦ, например, подобные вопросы не поступают, хотя начинать спрашивать нужно именно оттуда...

К слову, с чиновниками в этом году работало тяжело. Иную информацию приходилось добывать с боем, доказывая, что читатели имеют право на информацию – оперативную и достоверную. Не все начальники шли на конструктивный контакт, пытались манипулировать корреспондентами, требовали не задавать неудобные вопросы, корректировали и причисляли журналистские тексты, невзирая на авторскую позицию. Мно-

гие пытались работать с редакцией только по письменным запросам, выдавать информацию дозированно, что являлось прямым нарушением закона о СМИ и конституционных прав граждан. В связи с этим обращаясь к руководителям городских организаций и служб, которые тоже являются нашими читателями: давайте будем профессионалами – каждый в своей сфере. И если наше дело задать вам вопросы, в том числе и неудобные, то ваше дело – ответить на них соответствующим образом, а не пытаться давить на журналистов. В новом году я надеюсь на профессиональное сотрудничество.

И вновь – к горожанам. Порадовало, что в минувшем году вы живо интересовались культурой, вопросами воспитания подрастающего поколения, сохранения семьи и русского языка. Вы не забывали присылать в редакцию слова благодарности в адрес тех, кто оказал вам помощь, выручил в трудную минуту. А вот по вопросу строительства храма в Лесном мнения горожан разошлись – одни горячо хотят помочь благому делу, другие скептически предостерегают: «Все фундаментальное и закончится». Комментировать не буду: здесь каждому судья – Бог...

Вообще, вынуждена отметить, что в минувшем году читатели не отличались терпимостью, многим звонившим и писавшим было присуще также стойкое нежелание понимать ситуацию в свете реалий сегодняшнего дня и существующих законов. Написав письмо в редакцию, многие решали, что газета должна непременно принять сторону читателей и априори согласиться с их претензиями. Однако, как я уже говорила не раз, журналисты не встают ни на чью сторону – просто не имеют на это права. В душе мы можем соглашаться с вами или не соглашаться – в конце концов, мы такие же горожане, как и вы, но ситуация рассматривать обязательно объективно и стоять НАД пробле-

мой. Весь год, отвечая на ваши вопросы, мы пытались отвести вас от привычки жить эмоциями – не то сегодня время! Мы старались сориентировать вас в дебрях существующих законов и, честно говоря, сняты с вас розовые очки, которые до сих пор носит значительная часть населения. Но, к сожалению, редко кто сумел внять реалиям.

Не получилось полного взаимопонимания с жителями по некоторым вопросам жилищно-коммунального хозяйства, точечной застройки, устройства автостоянок. Пробыться удалось к единичцам. В итоге нежелание СЛЫШАТЬ и ПРИНИМАТЬ требования сегодняшнего времени привело к недовольству: вы обижались на весь белый свет, на газету, опускались до оскорблений, бросали телефонную трубку...

Таких ситуаций было немало, а потому в наступившем году мы надеемся прежде всего на адекватное общение с читателями. Я понимаю: быстрое через край эмоции говорят зачастую о неравнодушии горожан, они обусловлены болью за родной город, но я хочу, чтобы этот вихрь чувств не уводил вас в сторону от жизненных реалий. Возможно, кто-то скажет, что это нелегко. Но газета и существует для того, чтобы помочь разобраться в ситуации со всех сторон. Поэтому, уважаемые читатели, призываю вас к СЛЫШАНИЮ. А если решите возразить, поспорить с чем-то – сделайте это аргументировано.

В заключение благодарю всех вас за сотрудничество и поздравляю с Новым годом. Оставайтесь такими же беспокойными людьми, чуткими к проблемам своего города, принципиально непримиримыми по отношению к безразличности и бескультурью. И будьте, по возможности, немножко толерантнее – друг к другу, к власти и законам и к жизни в целом.

Жанна РОЖДЕСТВЕНСКАЯ, зам. гл. редактора. Фото И. МЫШКИНА.